الجمهوريــة الجزائريــة الديمقراطيــة الشعبيــة

   مديرية التربية لولاية المسيلة                                             ۞ متقن 8 ماي 45 سيدي عيسى۞
الشعبة : علــوم تجريبيـة                                                                 الأستاذ : رابحي جمال
	   فرض الفصل الأول: العلوم الفيزيائية           قسم نهائي + الحل أسفله                        المدة : 50 دقيقة 


التمرين الأول(10. نقطة):     ( تأليف خاص )
· التجربة1  : محلول لحمض كلور الهيدروجين تركيزه 
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 نأخذ منه حجما 
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 ونضيف إليه حجما 
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  من ثيوكبريتات الصوديوم 
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فيحدث التحول المنمذج  بالتفاعل ذي المعادلة :
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سمحت عملية المتابعة الزمنية للتحول من معرفة تركيز شوارد ثيوكبريتات المتبقية كما مبينة في الجدول:
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1- كيف تصنف هذا التحول من حيث مدة استغراقه؟
2-  ما نوع التحول ؟ استنتج الثنائيات الداخلة في التحول .
3- بعد الإضافة مباشرة احسب تركيزا شوارد
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 و 
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  الابتدائيين.
4- أنشئ جدولا لتقدم التفاعل .
5- هات عبارة التقدم 
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 بدلالة 
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 و
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  حجم المزيج الابتدائي
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6- أكمل الخانة الأخيرة من الجدول  ثم ارسم البيان 
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7- استنتج سرعة اختفاء شوارد 
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 بدلالة سرعة التفاعل.ثم احسبها عند 
[image: image18.wmf]0

t

=

   
8- علما أن التحول تام , اوجد :
1- المتفاعل المحد .
2-  
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 زمن نصف التفاعل . 
· التجربة2 : 
 نعيد نفس التجربة1 السابقة ولكن ثيوكبريتات الصوديوم 
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1- [image: image54.wmf](
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لو كان تحت التجربة 1 و2 ورقة بها علامة 
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 كما في الشكل
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وأجريتا معا في وقت واحد . 
 في أي التجربتين تختفي العلامة 
[image: image23.wmf]x

 أولا ؟مع التعليل.
2- اختر البيان الموافق لكل تجربة مع التعليل.
[image: image56.emf]

             الأستاذ : رابحي جمال
 تم وضع النص بـ Word مع الحل ليستفيد منه الجميع ..
الإجابة :   كل سؤال بنقطة : djamel.rabehi@yahoo.fr    
 التجربة1  :
1- التحول الكيميائي بطيء.
2- تفاعل أكسد ارجاعية :   المعادلة النصفية       
[image: image24.wmf](

)

(

)

22

2322223

22

23223

224/

6423/

SOHOSOHeSOSO

SOHeSHOSOS

-+--

-+--

+®++

++®+

 
                      
[image: image25.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

2

2322

2

aqaqSaql

SOHSSOHO

-+

+=++


3-  حساب التراكيز :  
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4- جدول التقدم :
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	حالة ابتدائية

	بوفرة
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	حالة انتقالية

	بوفرة
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	حالة نهائية


5- العلاقة : من جدول التقدم لدينا:
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6- إكمال الجدول :
مم سبق لدينا  
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من خلال هذه العلاقة يمكن إكمال الجدول فقط في كل مرة نعوض عن 
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 ونحسب نجد:
7- استنتج السرعة الحجمية لاختفاء شوارد 
[image: image46.wmf]2
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 بدلالة سرعة الحجمية التفاعل:
من جدول التقدم :  
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 باشتقاق الطرفين بالنسبة للزمن نجد:
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8- أ) المتفاعل المحد :
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إذن المزيج في حالة ستوكيومترية 
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 زمن نصف التفاعل : من البيان آو من الجدول مباشرة 
لان القيمة موجودة وواضحة ومنه 
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التجربة 2:
1-  تختفي أسرع في التجربة  2  لان 
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  وكما يعلم الجميع أن تأثير تركيز المتفاعلات من العوامل الحركية وبالتالي زيادة تركيز احد المتفاعلين تؤدي حتما إلى زيادة سرعة التفاعل .
2-  البيان A يوافق التجربة 1 والبيانB   يوافق التجربة 2  لان هذا الأخير يوافق سرعة اختفاء اكبر 
وهذا ناتج عن زيادة في تركيز احد المتفاعلين وكما سبق الذكر تأثير تركيز المتفاعلات من العوامل الحركية.
� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���
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اضن أن الجميع تذكر هذه التجربة ؟
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